十佳共产党员模板：
xxx，男，安徽马鞍山人，中共党员，机械电子工程19级研究生，机械工程学院研究生党总支副书记。该同学成绩优异，工作认真负责，勇于承担各项学生工作，多次组织各支部开展党建活动，认真完成党员发展、转正答辩工作，获得了同学及老师的一致好评，于2021年6月获校“优秀团干”称号。研究生期间，参与四项专利撰写，积极参与实验室项目，获得了实验室及导师的肯定。

座右铭：读万卷书，行万里路。

十佳素质标兵模版
xxx，男，安徽马鞍山人，中共党员，机械电子工程19级研究生，机械工程学院研究生党总支副书记。该同学品学兼优，三年综合GPA排名专业第一，被保送至浙江大学直接攻读博士学位；获得国家、省、校级奖项30余项，获得“安徽省品学兼优本科毕业生”、“校优秀青年标兵”“第七届合肥工业大学自强之星”等荣誉称号多次。其身体力行，领行科技创新实践，积极参与多个科研项目的研究；作为队长带领团队成员获得“第十届全国大学生化工设计竞赛”全国一等奖，倡导创新创业，四年来其组织并参与创新创业类活动40余项，搭建创业学习交流平台，领行校内创新创业氛围风向标。

座右铭：读万卷书，行万里路。

十佳科创标兵模板：

xxx，男，汉族，共青团员（党校学员），机械设计制造及其自动化18-1班班长。该同学在大学伊始就热衷于科技创新活动，积极参加院级、校级和省级各项科技创新赛事，如：废品利用创新设计大赛、合肥工业大学第九届结构设计大赛、第七届全国大学生机械创新设计大赛安徽赛区竞赛等，并均取得较好成绩，另主持和参与创新创业训练项目两项。在参与上述赛事和项目中，该生积极思考与创新，并和队伍成员团结协作，为形成良好的科技创新氛围起到了榜样带头作用。投身科技，探索未知，用心创造，是他的人生信条。

座右铭：一心向着目标的人,整个世界都会为你让路。


十佳道德实践楷模模板：
xxx，女，工业工程19-2班。大一期间，作为紫笛志愿者服务中心志愿管理部的一名干事，认真完成工作，并参与了“宝贝地球村”助残计划、暑期三下乡实践等志愿服务活动。待人友善，主动大方，乐观开朗。志愿者，是一类既平凡又特别的人，它或许只是一个称号，即使没有，同样可以服务他人；但一旦拥有，就必须肩负责任和使命，服务社会，服务国家。作为一名志愿者，无私奉献、不求回报，是秉承的志愿理念；温暖社会、感动你我，是怀揣的志愿理想。

座右铭：人不违心，我为初心。


十佳网络达人模板：
xxx，来自工业工程19-2班。担任机械工程学院学生会副主席，参与管理本学院微信公众号和QQ公众平台；编剧、导演并剪辑微电影代表学院参加校园微电影大赛且入围决赛；担任采访记者，剪辑并发表题为“合工大生活大调查”和“毕业通缉令”的主题采访视频；制作部门阶段总结视频；剪辑学生会总结微电影并制作后期；大一暑假期间参加校级“三下乡”团队。

座右铭：这个时代是新媒体的时代，是技术和创新的时代，更是我们的时代。

十佳文体之星模板：
xxx，男，四川资阳人，机械设计制造及其自动化19-6班本科生。该生平时表现积极，认真学习，喜欢运动，兴趣广泛，在大一时积极参加各种文艺活动。加了学校“129文艺汇演”活动，同时被选入大学生艺术团舞蹈队并在2020年和舞蹈队同学一起代表学校参加了北京中央电视台举办的“五月的鲜花”全国大学生文艺汇演活动。由于对于舞蹈的喜爱，该同学担任了大学生艺术团舞蹈队副队长。作为大艺团舞蹈队的一员，他以亲身经历告诉大家对于任何的兴趣爱好要能够坚持下去，这样最后才能对得起自己。 

座右铭：有才而性稳乃属大才，有智而气和斯为大智。

十佳自强之星模板：
xxx，女，安徽界首人，机械设计制造及其自动化19-5班本科生。该生在生活上勤俭节约、艰苦朴素，一直积极乐观，努力让自己变得更加优秀，同时乐于助人，与周围同学相处融洽，曾获得校三好学生称号；在学习上勤奋刻苦、认真努力，经常与同学交流，向同学请教，在大一大二学年取得不错成绩，均获得了校级奖学金、国家励志奖学金；大二期间担任校工程认知博物馆讲解员一年，在工作时认真服务校友、同学等；在课余时间积极参加志愿活动，社会实践活动，文艺比赛，科创比赛等，以通过实践活动提高自身能力。该生注重全面发展，一直在前进的路上努力着。

[bookmark: _GoBack]座右铭：痛点即起点，绝不因恐慌而放弃，用学习克服恐慌。

十佳学风创优之星模板：

xxx，男，机械设计制造及其自动化20-2班。该同学认为记笔记有三个层次。第一是在课堂上将老师上课的重点进行勾画记录。他习惯于将这部分笔记记在课本上，以保障用最快的速度纪录课堂的重点而不影响听课的节奏。第二是在课后整理知识框架，做到知识结构清晰，并通过框架抓住课程重点，拓宽细节知识点。第三是在考试前，在平时记笔记、做题的基础上，将整个课程所学知识融会贯通，从新的高度去构建知识体系。同时，将平时遇到的问题、难点集中处理并加以总结。通过这三个层次的笔记整理，他在过去的一年多学习时光里受益匪浅，并取得了优异成绩。

座右铭：但管努力，莫问前程。

十佳学生干部模板：

xxx，男，江苏扬州人，机械设计制造及其自动化20-6班团支书。该同学积极阳光，谦和近人，在班级担任团支书的一年中，不断响应学校党团建设的号召，积极组织举办团支部的主题活动，在活动中不断成长，不断进步，最终带领班级形成自己的特色团支部理念，同时时刻注意支部团员思想动向，在同学与老师之间发挥桥梁作用，带领着班级获得了“五四先进团支部”的称号。个人也能在活动和学习方面取得平衡，在大一一年里荣获了“五四优秀团干”的称号，同时也获得了校三等奖学金。在平常的生活中，该同学也能积极面对生活的每一天，用微笑激励自己，用行动温暖身边的每一个人。

座右铭：得其大者可以兼其小。

十佳寝室长模板：
xxx，男，河北省石家庄人，中共预备党员。曾任机设19-7班团支书，现任班级心理委员。该同学在职期间大力宣传和普及大学生心理知识，传播心理健康理念，深入实处与每一位同学交流，倾听每一位同学的心声，并结合班级现状多次组织班级活动，提高同学们的心理素质，引领同学们树立正确的人生观、价值观、世界观。坚强是他的信念，乐观是他的态度，勤奋是他的做法，一直默默无闻为班级奉献自己以实际行动诠释了班委的责任，无论何时何地，他都是冲在班级队伍最前端的排头兵。

座右铭：为山者基于一篑之土,以成千丈之峭；
凿井者起于三寸之坎,以就万仞之深。

