合肥工业大学2021年硕士研究生
网络远程复试考生须知
1.复试时间
学校计划3月下旬开始复试，具体时间见各学院网站发布的复试实施细则。
2.复试形式
根据教育部、安徽省教育招生考试院文件要求及当前疫情防控需要，本着将考生和教师生命安全和身体健康放在首位的原则，我校决定2021年硕士研究生复试采取网络远程复试方式。
3.复试内容
包括综合面试和外语听力口语测试，复试时间不少于20分钟。
综合面试试题主要参照已公布的复试综合笔试大纲，涉及内容主要为本学科专业的基础理论、基本技能和前沿发展等方面，试题一般为综合性、开放性的能力型试题；
听力口语试题涉及内容主要为与大学生专业学习、实践活动、科学研究、社会活动相关的一般性问题。
4.复试要求
考生需按要求提供复试资格的审查材料，对不符合规定或弄虚作假者，一经查实，视为资格审查不通过，取消复试资格。拟录取考生入学报到时，学院对其有效身份证件、学历学位证书、学历（学籍）校验结果等报名材料原件及报考资格进行再次审查，对不符合规定或弄虚作假者，一经查实，取消入学资格；
复试前按学院要求签订、提交《诚信复试承诺书》；
考生须携带本人《准考证》和有效居民身份证参加复试。
5.复试平台
学院采用主副两套会议系统平台同时进行面试，主副平台均从技术成熟、功能完善、应用广泛的系统中选择，各学院复试平台在本学院复试实施细则中向考生公布。
6.复试设备及安放位置
考生须准备两台具有摄像功能的设备参加复试。主设备为电脑，安装主系统平台，摆放于考生正面；副设备为手机或电脑，安装副系统平台，摆放于考生侧后方，与考生后背面约成 45°角。另准备一部电话，用于应急联系。
7.网络配备
考生应配备有线网络、无线网络、4G网络的两个以上，检查网络是否畅通，建议考生电脑通过连接有线网络参与面试，尽量不要使用很多人共享的无线网络，以防面试过程中断网。
8.考场规则
选择独立无干扰房间独自参加网络远程复试，不得接受他人或机构用任何方式助考；不得过度修饰仪容，不得佩戴耳机、帽子、头饰、墨镜、口罩及耳饰等，头发不得遮挡耳朵、面部；复试过程中如发生设备或网络故障等突发状况，考生应服从招生学院的应急安排，配合学院顺利进行复试工作；复试过程中禁止录音、录像、拍照、截屏、录屏及进行网络直播，禁止以任何形式传播复试相关内容。
9.公平公正
我校研究生招生工作始终坚持“公开、公平、公正”的基本原则。
网络复试前，研究生院及各招生学院分别对全体复试工作人员进行技术测试和复试培训，并组织复试模拟演练；学院联系并指导考生进行网络设备调试，熟悉网络复试平台使用方法，了解复试流程、考场规则、违纪处理办法，要求考生诚信复试。
复试时，加强对考生身份的审查核验，严格把控考生身份核验环节。发现考生弄虚作假，复试前取消复试资格，复试中按违纪处理，复试后取消录取资格，并记入本人诚信档案。
10.违纪违规处理
复试是研究生招生考试的重要组成部分。对在研究生招生考试中违反考试管理规定和考场纪律的考生及其他相关人员，一律按《国家教育考试违规处理办法》（教育部令第33号）严肃处理。对于在校生，由其所在学校按有关规定给予处分，直至开除学籍；对于在职考生，将通知其所在单位，由所在单位视情节给予党纪或政纪处分；构成违法的，由司法机关依法追究法律责任，其中构成犯罪的，依法追究刑事责任。
11.复试相关信息获取
学校和招生学院将在我校研招网和学院网站上及时发布关于复试、调剂、录取等相关信息，学院根据情况可能采取电话、电子邮件、短信等方式进行联系告知。考生应密切关注各类信息的发布情况，如有疑惑，要及时联系相关院系进行咨询了解。
12.调剂复试
调剂复试采取网络远程复试方式，调剂复试内容与第一志愿考生复试内容相同。
[bookmark: _Hlk1911631][bookmark: _GoBack]调剂条件为符合我校招生简章中规定的调入学科报考条件；初试成绩须达到第一志愿报考学科A类地区全国初试成绩基本要求，且满足我校调入学科复试分数线；调入学科与第一志愿报考专业相同或相近，应在同一学科门类范围内；初试科目与调入学科初试科目相同或相近，其中初试全国统一命题科目应与调入专业全国统一命题科目相同。具体调剂信息请见各学院网站。
13.录取信息
各学院在单位网站上公示本学院拟录取考生名单。
14.体检安排
我校2021年硕士研究生招生考试体检与新生入学体检合并。

